



《二十大以來重要文獻選編》上冊出版發行

新華社北京8月18日電 經中共中央批准，中共中央黨史和文獻研究院編輯的《二十大以來重要文獻選編》上冊，已由中央文獻出版社出版，即日起在全國發行。

《二十大以來重要文獻選編》上冊，收入自2022年10月黨的二十大召開至2024年3月十四屆全國人大二次會議閉幕這段時間內的重要文獻，共75篇，約62萬字。其中，習近平總書記的文稿33篇，其他中央領導同志的文稿18篇，中共中央、全國人大、國務院、全國政協、中央軍委的有關文件24篇。有19篇重要文獻是第一次公開發表。

這部分重要文獻選編，真實記錄了這一時期以習近平同志為核心的黨中央對嚴峻複雜的國際環境和艱巨繁重的國內改革發展穩定任務，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，全面貫徹落實黨的二十大和二十屆一中、二中全會精神，堅持馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論、“三個代表”重要思想、科學發展觀，全面貫徹習近平新

時代中國特色社會主義思想，團結帶領全黨全國各族人民，踔厲奮發、勇毅前行，堅持稳中求進工作總基調，統籌推進“五位一體”總體布局，協調推進“四個全面”戰略布局，統籌國內國際兩個大局，統籌發展和安全，頂住外部壓力、克服內部困難，新冠疫情防控制實現平穩轉段，經濟實現回升向好，民生保障有力有效，高質量發展扎实推进，社會大局保持穩定，全面建設社會主義現代化國家邁出堅實步伐的壯闊進程；

(下轉第二版)

堅持黨性黨風黨紀一起抓 以实干實績保民生促发展

——商都縣統籌推進“三項工作”走深走實

黨紀學習教育

□本報記者 赫雨田

6.65萬粒全國首批航天耐鹽碱馬鈴薯種子落戶商都開啟科研種新階段，122公里供熱管網管道完成更新改造，“兩橫一縱”城市框架架“斷頭路”順利貫通，基層網格實現全域覆蓋……在商都縣，一項項重點項目的加速推進和竣工投產，正為全縣高質量發展按下“快進鍵”。

今年以來，商都縣堅持黨性黨風黨紀一起抓，按照“担主責、找問題、抓整改、办实事”的工作導向，堅持安排部署一體化、目標結果兩手抓、督查改查三協同、減負防腐四步走、民生重點五聚焦，統籌推進黨紀學習教育、整治形式主義為基層減負、整治群眾身邊不正之風和腐敗問題三項工作，教育引導黨員幹部將增強黨性、嚴守紀律、砥礪作風融入日常、化為習慣，緊扣國計民生，千方百計為群眾謀幸福。

堅持黨的領導是統籌推進的關鍵，也是推動黨性黨風黨紀持續优化的力量源泉。統籌推進“三項工作”以來，在商都縣委牽頭下，縣黨紀學習教育專班、整治形式主義為基層減負專班、整治群眾身邊不正之風和腐敗問題集中整治領導小組辦公室三方力量集中辦公，形成了“一體指揮、整體聯

動”工作格局。通過整合“三項工作”目標要求，合并同類事項、精簡工作流程，實行任務統一部署、數據統一采集、問題統一解決、成果統一推廣的“多口進一口出”高效運行體系，統籌推進“三項工作”高質高效開展。

這樣的改革，讓基層和群眾對整治成果有感可及。走進商都縣七台鎮駱駝盤村，道路干淨整潔，房屋錯落有致，沿途作物生長茂盛，村委會辦公環境規范整潔。黨員幹部們或耐心為辦事群眾答疑解惑，或在村頭巷尾走訪群眾，或在田間地頭助農丰收，一幅村美人和的畫卷映入眼簾。

“以前，村里事務太多，各條線的工作任務都往村里壓，時間緊、任務重，大家都忙得焦頭爛額。”駱駝盤村黨支部書記李成佃告訴記者，“三項工作”統籌起來，一體推進，有效优化工作流程，提升工作效率，減輕基層負擔，有序推進各項工作，村幹部能把更多時間和精力用在為民办实事上，群眾的信任度也越來越高。

在推進“三項工作”中，商都縣各級各部門“聚焦推進鄉村全面振興、群眾反映强烈的形式主義、官僚主義問題，落實為基層減負各項措施，針對民生痛點難點等21類問題，同步開展、同向发力，推動了包括黨建、生態、經濟、民生等65項具體工作的實施，以高質量發展成果惠及全縣人民群眾，全面提升了“三項工作”成果轉化运用的实效。

商都縣濕地保護中心堅持把黨紀

學習教育與自身工作深度融合、有機銜接，在不斷強化紀律意識的同時，着力提升生態保護治理水平，以黨建引領察汗淖爾生態保护和修復工作有序推進。近年來，在商都縣濕地保護中心努力下，察汗淖爾生態持續向好，綜合植被覆蓋率達到53.42%，沙化裸地和鹽碱地大面積縮減，揚塵和浮沙天氣逐漸減少，生物多样性持續向好，地下水逐年回升，實現了高水平保护和高质量發展的同頻共振。

7月16日，在商都縣濕地保護中心黨員活動室，商都縣濕地保護中心黨支部書記、主任冀宏正在組織黨員學習黨規黨紀。隨後，濕地保護中心的黨員們來到察汗淖爾國家濕地公園科普宣教館、智慧科研監測中心，通過听講解、看展板、比對數據等方式，深入了解察汗淖爾保护和修復舉措，以學增智、以學促干。

“作為基層黨員，我們要深刻領會黨紀學習教育的重大意義，認真踐知行敬畏、存戒懼、守底線的具體要求，對标對表查自身存在的問題。”冀宏表示，結合察汗淖爾治理，商都縣濕地保護中心將牢固樹立山、水、林、田、湖、草沙一體化保护和系統治理的理念，牢記“國之大者”，守護察汗淖爾，繼續堅持生態優先、綠色發展的新路子，推進察汗淖爾流域尾水濕地淨化、小微濕地改造、退化濕地防护等項目，為筑牢祖國北方重要生態安全屏障作出新的更大貢獻。

整治群眾身邊不正之風和腐敗問題是推進全面從嚴治黨向基層延伸、着力解決群眾急難愁盼問題的重要舉措。商都縣堅持減負防腐四步走，堅決剔除“慢”的陈規、減去“粗”的陋習、根治“虛”的作風、激發“進”的动能。

截至目前，全縣完善健全了3個長效機制，清理优化了村(社區)无用虛牌1156塊、辦事窗口400個、微信群375個，发现并督促整改、推動解決了40個群眾關切的問題。各級黨組織開展了黨紀學習教育專題讀書班79次、講紀律黨課560次、集中學習1300次。

商都縣紀委常委、县委巡察办主任栗祥介紹，以整治群眾身邊不正之風和腐敗問題“四個聚焦”為牽引，統籌黨紀學習教育工作和整治形式主義為基層減負各項任務，有效帶動了全縣黨員幹部積極進取、爭先進步。

亮眼的數字、可喜的變化，彰顯了商都縣在統籌推進“三項工作”中實現高质量發展的強勁势头。副市長提名入選、商都县委书记高永斌表示，商都縣堅持黨性黨風黨紀一起抓，持續巩固“三項工作”成效，進一步加強成果轉化运用，形成“黨員受教育、基層減負擔、發展提質效、群眾得實惠”長效機制，實現黨紀學習教育獲实效、遵紀守法做標杆、干事創業勇担当、為民服務解難題、基層減負見真章、經濟發展有支撐的“六個目標”，為全市“闖新路、育產業、提总量、爭進位”，全力以赴办好兩件大事目標作出商都貢獻。

內蒙古中聯亞信綠色智算中心項目開工建設



本報訊(記者 賽娜)8月19日，內蒙古中聯亞信綠色智算中心項目在察哈爾高新技術開發區正式破土動工，標志著我市在數字經濟和大数据產業發展上又邁出堅實一步。

副市長榮悅，中聯數據集團聯合創始人兼執行總裁董岩參加活動。

內蒙古中聯亞信綠色智算中心項目是中聯數據集團積極響應國家“東數西算”、全國算力一體化戰略，結合我市獨特地理與資源優勢打造的集綠色能源利用、智能化管理、數據安全保障於一體的現代化智算中心。該項目位於察哈爾高新技術開發區益武堂片區，地理位置優越，是我市加速構建國家綠色算力保障基地的重要一環。

“本項目總占地面積約132畝，規劃總建築面積約12萬平方米，計劃投資

約20億元，預計項目全部建設投產後，可為察哈爾高新技術開發區每年貢獻千萬稅收，吸納約200人就業。”中聯數據集團內蒙古區域總經理路西永介紹。

記者在項目開工現場了解到，內蒙古中聯亞信綠色智算中心項目采用最先进的人工智能計算架構，結合領先的液冷技術，可實現高效散熱與能源節約。項目核心計算單元采用先进的人工智能芯片，支持异构計算，能够大幅提升算力使用效率和算法迭代速度。同時，項目還集成了生態成熟的智能軟件系統和智能計算編程框架，便于不斷迭代升級，滿足多样化的算力需求。

據悉，中聯數據集團是行業領先的數字基礎設施服務企業，當前已在北京、天津、河北、內蒙古、山西、廣東、湖南等核心區域运营及在建30余座綠色数据中心算力集羣，並在馬來西亞等關鍵國際節點部署大规模数据中心算力集羣。目前，烏蘭察布片區四大項目已陸續進入開工建設階段。



8月19日，計劃總投資約20億元的內蒙古中聯亞信綠色智算中心項目，在察哈爾高新技術開發區破土動工。本報記者 郭小燕 攝

“讓群眾生活幸福，必須讓群眾腰包鼓起來。”

——記全市鄉村振興担当作為好支書韓永紅



□本報記者 王錦鵬

“讓群眾生活幸福，必須讓群眾腰包鼓起來。”這是四子王旗大黑河鄉土格木村黨支部書記、村委會主任韓永紅常說的話，也是他在村里做得最多的事。

面對土格木村年輕人和勞動力嚴重流失，人口結構“空心化”問題，韓永紅想方設法通過多種舉措吸引在外成功人士以及優秀大學生回村任職、回村發展。成功引入青年人才李亞平創立宏宇馬鈴薯種植專業合作社，直接帶動周邊農戶206戶，種植馬鈴薯2萬多亩，輻射周邊5萬多亩馬鈴薯種植區域，提供季節性務工崗位630個，固定用工30

人，使東土格木、西土格木、碌碡壕村60戶村民人均增收3000元以上。

由於土格木村以小農耕種模式為主，導致越來越多的農戶因務農收入不敷出失去了對耕地的生產積極性。為打破這一困境，韓永紅帶領村“兩委”廣泛征求村民意見建議，立足本村自然資源、經濟基礎、人文特色，依托政策及地域優勢，積極調整農作物品種結構，加強水肥一體化高效農田建設，實現了宜機宜耕、土壤肥沃、高產穩增的整體效果。同時，他還積極動員東土格木自然村43戶農戶集中連片種植馬鈴薯345畝，引導農戶逐步改變傳統的小規模分散化經營方式，並進一步延長馬鈴薯產業鏈條，打造馬鈴薯生產銷售優勢區，於2022年利用爭取到的1400萬元京蒙協作項目資金，建設1座現代化多功能恒溫庫，提高了馬鈴薯鮮存儲和错峰

銷售能力，200多戶農民種植收益人均增收1千多元。

四子王旗作為烏蘭察布肉羊養殖大旗，韓永紅還大力推進肉羊品種改良，建成肉羊聯合養殖小區，養殖內蒙古賽羊種羊科技有限公司種公羊95只，全村95戶人均增收4千元左右，為下一步土格木村的发展打下堅實的物質基礎。

“鄉村振興，不僅要有物質生活的提高，還离不开村民精神面貌的重塑。村民擺脫貧困後，口袋鼓起來了，腦袋也隨之要充盈起來。”韓永紅說。

為更好滿足村民的文化需求，韓永紅邀請村里文藝愛好者組建了一支文藝宣傳隊，在全村常态化開展文藝演出，組織村民編排喜聞樂見的文藝節目，推動“感黨恩、听党話、跟党走”群眾教育

實踐活動走深走實，讓党的聲音傳達到田間地頭。同時，為了不斷豐富群眾精神文化生活，他還組織建立“紅色放映員”制度，以戶外電子大螢幕為载体，依托“學習強國”、央視網等網絡資源，定期為村民放映影片，進一步營造團結奮進的濃厚氛圍。

不仅如此，為進一步展示新時代農民群眾煥發出的精神氣神，韓永紅還組織村“兩委”和駐村工作队開展“晒變化聊幸福話未來，向总书记說說心里話”活動。活動選取脫貧戶、邊緣戶、一般戶、黨員干部等四類群體，組織黨員干部深入農戶家中，與群眾面對面聊天、心貼心交談，認真傾听、真實記錄群眾的心聲，以展示農業農村發生的可喜變化。

如今，韓永紅堅守12年的土格木村，發生了翻天覆地的變化，全村一起過上了好日子，鄉村振興的美麗画卷也在此徐徐展開。

卓資縣林胡古塞景区

“旅游+康養”出游新選擇



□本報記者 孫國俊
通訊員 左文芳 白沐榮

入夏以來，全國各地氣溫不斷升高，清涼舒適、風景優美，素有“天然氧吧、養生之地”美譽的卓資縣國家4A級景区林胡古塞迎來了旅遊旺季。四面八方的遊客乘興前往消暑納涼，賞森林美景、看國寶大熊貓、戲水遊世界，共度休閑時光。

眼下，林胡古塞景区涼爽舒適，美景如畫。原始森林覆蓋率高达80%，满满的負氧离子更是讓人神清氣爽、心曠神怡。走進景区，只見群山環繞，山高坡陡、溝谷幽深、林草茂密，平均海拔1531米，兩側山脈的原始森林與草原喬木相結合，原始植被保存完好，樹木丰茂，景色秀麗，空氣清新，是不可多得的天然氧吧。這裡秀美的风光和宜人

的氣候，使之成為各地遊客來烏蘭察布旅遊避暑、休閑娛樂的絕佳之地。

“我來自蒙古國，林胡古塞景区的花草樹木非常漂亮，我很喜歡這裡，我的朋友听說後也很向往這裡。”蒙古國游客孟克其格稱贊道。

林胡古塞旅游景区位於烏蘭察布市卓資縣大榆樹鄉，是以山水生態資源為基礎，以林胡部落文化和紅色文化為統籌，以休閑體驗為载体，以生態康体和养老度假、娛樂為一體的綜合性旅游景区。2020年，這裡就被評為“全國首批國家森林康養基地”。這張“國字號”生態名片，為全市乃至全區文旅、康養產業注入了高質量發展的“強心劑”。

卓資縣林胡古塞景区市場營銷部經理郭帥表示，進入夏季旅遊旺季以來，林胡古塞景区日均接待量在1000到1500人左右。在康養內容板塊方面，景区還新增了健身訓練營，引進了專業的理療師和營養師，讓游客來到林胡古塞有更多的體驗選擇。

為中國式現代化烏蘭察布實踐貢獻企業力量

——市委五屆八次全會精神在我市企業界引發熱烈反響

□本報記者 云娜 李環 孫國俊 王錦鵬

強信心、抓機遇、開新局，市委五屆八次全會吹響了全面深化改革的號角，也為我市經濟社會發展指明了方向。全會公報發布後，我市企業界人士反響熱烈，大家緊扣會議精神話心聲、道期昀，並表示要吃透弄通進一步全面深化改革的任務舉措，在烏蘭察布這片发展的熱土上，以更加堅定的信心、更加飽滿的干劲，努力將全會精神轉化為促進企業发展的強大動力，為中國式現代化烏蘭察布實踐貢獻企業力量。

“我們要把思想和行動统一到全會確定的各項重大部署上來，鑄定目標，聚焦高質量發展主題，積極服務國家戰略，通過推動文化旅游康養產業提質增效，助力烏蘭察布經濟高質量發展。”烏蘭美文旅集團董事長劉向東說，烏蘭美文旅集團要構建大產業文化旅游康養發展格局，讓文化旅游康養產業融入千行百業；要堅持宏觀著眼、微觀著手，凝心聚力，奮發進取，順應消費升級趨勢，統籌推進傳統生態升級和新型生態發展，持續推進文化旅游產業、康養產業與相關領域融合發展，优化產業結構布局，推動產業提質增效；要建設具有帶动力的文化旅游康養示范项目，精準提煉紅色文化、民族團結文化、草原文化、中華民族傳統文化的精神内核和時代價值，並通過不斷完善公共服務體系和提高公共服務水平，多措并舉打造康養旅遊勝地，為進一步打響“北京向西一步，就是烏蘭察布，四季旅遊好去處”文旅品牌貢獻力量。

向“新”而行，實現更高质量發展。

“市委五屆八次全會工作報告思路清、站位高、措施實，為民营經濟的發展壯大注入強大動力。”內蒙古陰山優麥食品有限公司總經理冀福善介紹，陰山優麥成立於2015年，累計投資2.5億元人民幣，是中國最大的國產燕麥(裸燕麥)全产业链公司，可年產2萬噸燕麥香米、2萬噸燕麥片、2000萬支燕麥杯、6000噸燕麥粉(莖面)。一直以來，陰山優麥秉持振興國產燕麥的初心，定位“國產”“有機”“鮮粮”等特点，精選優質高蛋白質的國產裸燕麥品種，采用自有加工工廠和先進的設備與工藝，打造高質量安全健康產品，目前拥有創新主食類、營養沖調類、健康休閑類、膳食改善類、營養禮盒類5大系列70多個单品，并立足內蒙古，面向全世界，已完成全國7大區域，涉及26個省市自治区，100多個城市的銷售市場布局，渠道滲透到全國各KA類大賣場、傳統渠道、便利店和加盟店等，并與中國平安集團、中國石油、中國石化、盒馬鮮生等企業建立了業務合作伙伴關係。下一步，陰山優麥將把自身發展與實現國家高水準科技自立自強相結合，持續加大研發投入，不斷提升自身的核心競爭力，積極轉變發展方式、調整產業結構、轉換增長動力，加快發展新質生產力，自覺走高質量發展之路。

民营企业是推進中國式現代化的生力軍，也是我市高質量發展的重要基礎。

“市委五屆八次全會對我市發展藍圖進行了深刻描繪與細致規劃，特別是提出的一系列新觀點、新舉措，讓我深受鼓舞、信感振奮。我們將多形式、全方位認真學習領會全會精神，進一步全面深化改革，推動企業做強做優做大。”內蒙古綠康源生態農業有限公司董事長王美兰表示，下一步，公司將繼續在探索和培育打造文旅融合的現代鄉村產業新业态、新體系上发力，引進培育有機蔬菜、水果、杂粮種植的新品種、新技術，着力提高有機產品的品質和產量；

(下轉第二版)